

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α

Από το πρακτικό της με αριθμό 1/2020
Συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου ΤΡΟΙΖΗΝΙΑΣ-ΜΕΘΑΝΩΝ

ΘΕΜΑ: Σύναψη Σύμβασης με την εταιρεία «Ανακύκλωση Συσκευών Ανώνυμη Εταιρεία»

Στο Γαλατά και στο Αμφιθέατρο του Γυμνασίου Γαλατά σήμερα την 27^η του μήνα Ιανουαρίου του έτους 2020, ημέρα της εβδομάδας Τετάρτη και ώρα 17:30 μμ. συνήλθε σε δημόσια τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο Τροιζηνίας - Μεθάνων, μετά από την αριθ. 6576/27--11-2019 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου του Δημ. Σ/λίου, που επιδόθηκε σε καθένα Δημοτικό Σύμβουλο, σύμφωνα με τις διατάξεις τα άρθ. 95 του Δ.Κ.Κ. (Ν.3463/2006) και αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι σε σύνολο 21 μελών βρέθηκαν παρόντα 19, ήτοι:

A.- ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ

Παρόντες

1.) Τζινιέρης Ανδρέας, 2.)Μέλλου Μαρία, 3.)Λεσιώτης Σπυρίδων, 4.) Καραγιάννης Κων/νος, 5.) Μάγειρα- Πάλλη Αναστασία,6.) Λίτσας Κων/νος, 7.)Σούχλα Στυλιανή, 8.)Μέλλος Ιωάννης,9.)Γαλουτζή-Σαμπάνη Χρυσούλα, 10.)Πατουλιάς Κωνσταντίνος, 11.) Παντελής Βασίλειος, 12.)Ανδρέου Χρυσούλα,13.) Σαμπάνης Δημήτριος. 14.) Αναστασιάδης Γεώργιος,15.) Θεοδωροπούλου Σοφία,16.) Καρνέζης Σπυρίδων (αποχώρησε στο 11^ο θέμα),17.) Καραγιάννης Γεώργιος,18.) Αθανασίου Σάββας (αποχώρησε στο 8^ο θέμα),19.) Λαζάρου Κων/νος

(Οι κ.κ. Καραγιάννης Κ., Πατουλιάς Κ., Παντελής Β., Σαμπάνης Δ. & Καραγιάννης Γ. αποχώρησαν στο 15^ο θέμα)

Απόντες

1.) Σούχλας Σωτήριος,2.) Κεραμίδας Γεώργιος

B.- ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Πολλάλης Χρ. Σπυρίδων , Παρών.

ΠΑΡΟΝΤΕΣ:

1) Μαργαρώνης Κων/νος,Κ.Κουνουπίτσας,2.)Χατζίνας Γεώργιος,Κ.Μεγαλοχωρίου,3.) Μούγιου Μαρία,Κ. Άνω Φαναρίου,4.) Γερασίμου Ευάγγελος,Κ.Γαλατά

ΑΠΟΝΤΕΣ:

1.)Λίλλος Σπυρίδων,Κ.Καρατζά,2.)Ντάνος Αθανάσιος,Κ.Τροιζήνος, 3.)Λαζάρου Ελευθέριος,Κ.Λουτροπόλεως,4.) . Παυλής Ιωσήφ, Κ. Κυψέλης,5.) Κοτζιάς Σταμάτιος, Κ.Τακτικούπολης,6.) Μυλωνόπουλος Γεώργιος,Κ.Δρυόπης

Τα πρακτικά τήρησε ο τακτικός Δημοτική Υπάλληλος κ. Ευάγγελος Κόλλιας.

Αριθμός Θέματος: 8^ο Η/Δ.

ΑΡΙΘΜ. ΑΠΟΦ: 14/2020

ΘΕΜΑ: Σύναψη Σύμβασης με την εταιρεία «Ανακύκλωση Συσκευών Ανώνυμη Εταιρεία»

Ο Πρόεδρος αφού εκφώνησε το όγδοο θέμα της ημερησίας διατάξεως δίνει τον λόγο στην κ. Μάγαιρα η οποία υπόψη του Δ.Σ τα εξής: « Κύριες & Κύριοι Σύμβουλοι ,

Στις 6 Αυγούστου του 2001 δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ 179 Α΄ ο Νόμος 2939, ο οποίος εναρμονίζει την εθνική νομοθεσία στην σχετική νομοθεσία της Ε.Ε., ώστε με τον καθορισμό κατευθύνσεων, μέτρων, όρων και διαδικασιών για τη διαχείριση των στερεών αποβλήτων, να προλαμβάνονται ή να μειώνονται κατά το δυνατόν, οι αρνητικές επιπτώσεις στο περιβάλλον και να εξασφαλίζεται έτσι ένα υψηλό επίπεδο προστασίας του περιβάλλοντος και της δημόσιας υγείας.

Οι Οργανισμοί Τοπικής Αυτοδιοίκησης, έχουν υποχρέωση να δραστηριοποιηθούν στη διαχείριση των αποβλήτων τους, υιοθετώντας ευέλικτες και αποτελεσματικές λύσεις. Σήμερα πλέον, με το νόμο 2939, κρίνεται υποχρεωτική η εναλλακτική διαχείριση των δημοτικών στερεών αποβλήτων.

Η ανακύκλωση επιβάλλεται τόσο από την ανάγκη προστασίας του περιβάλλοντος, όσο και από τη μείωση των ποσοτήτων των στερεών αποβλήτων που καταλήγουν στους ΧΥΤΑ, γεγονός που οδηγεί στη μείωση των λειτουργικών εξόδων της υπηρεσίας καθαριότητας του δήμου.

Ο νόμος 2939/01, με τη θέσπιση της υποχρέωσης των παραγωγών των διαφόρων ειδών να μεριμνήσουν για τα απόβλητα των προϊόντων τους, καθώς και η έγκριση των διαφόρων συστημάτων εναλλακτικής διαχείρισης, αποτελούν πραγματική καινοτομία στη διαχείριση των απορριμμάτων στη χώρα μας.

Σε εφαρμογή αυτής της νομοθεσίας, **οι ΟΤΑ είναι υποχρεωμένοι να συμμετέχουν στην κατάρτιση προγραμμάτων εναλλακτικής διαχείρισης των παραγομένων σε χώρους αρμοδιότητάς τους αποβλήτων, συνεργαζόμενοι με τα συστήματα εναλλακτικής διαχείρισης και άλλους αρμόδιους φορείς.**

Σύμφωνα με το άρθρο 15 του Ν.2939, προβλέπεται η οργάνωση Συστημάτων Εναλλακτικής Διαχείρισης (ΣΕΔ) αποβλήτων Ηλεκτρικού και Ηλεκτρονικού Εξοπλισμού (ΑΗΗΕ), από τους υπόχρεους παραγωγούς ΗΗΕ.

Τον Μάρτιο του 2004 εκδόθηκε το Προεδρικό Διάταγμα Υπ. Αριθμ. 117, το οποίο και καθορίζει τους ειδικούς όρους και προϋποθέσεις, καθώς και κάθε αναγκαία λεπτομέρεια για την Εναλλακτική Διαχείριση των Αποβλήτων Ηλεκτρικού και Ηλεκτρονικού εξοπλισμού ΑΗΗΕ.

Στο πλαίσιο του προαναφερθέντος νομοθετικού πλαισίου, για την εναλλακτική διαχείριση αποβλήτων συσκευασιών και άλλων προϊόντων, ιδρύθηκε το σύστημα εναλλακτικής διαχείρισης Αποβλήτων Ηλεκτρικού και Ηλεκτρονικού εξοπλισμού (ΑΗΗΕ) το οποίο είναι αδειοδοτημένο από τον Ελληνικό Οργανισμό Ανακύκλωσης (Αριθ. 598/2001 Απόφαση ΔΣ ΕΟΑΝ). Ο φορέας διαχείρισης του συστήματος, είναι η Εταιρεία "ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗ ΣΥΣΚΕΥΩΝ Α.Ε.", η οποία συστάθηκε για το σκοπό αυτό.

Σύμφωνα με τις Κοινοτικές Οδηγίες (Οδηγία 2002/95, Οδηγία 2002/96) και την Εθνική Νομοθεσία **οι ποσοτικοί στόχοι για τα ΑΗΗΕ είναι η συλλογή και ανακύκλωση – αξιοποίηση τουλάχιστον 4kg ΑΗΗΕ οικιακής προέλευσης κατά μέσο όρο ανά κάτοικο ανά έτος.**

Δεδομένου του αντικειμένου της, όπως αυτό απορρέει από το προαναφερόμενο νομικό πλαίσιο, η «**ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗ ΣΥΣΚΕΥΩΝ ΑΕ**» σαν Εθνικός συλλογικός φορέας διαχείρισης των Αποβλήτων Ηλεκτρικού και Ηλεκτρονικού εξοπλισμού ΑΗΗΕ, ξεκίνησε την εφαρμογή ενός ολοκληρωμένου συστήματος συλλογής, προσωρινής αποθήκευσης, μεταφοράς και αξιοποίησης των, σε όλη την Ελληνική Επικράτεια.

Στο πλαίσιο αυτού του συστήματος η «**ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗ ΣΥΣΚΕΥΩΝ ΑΕ**», επιθυμεί να συνεργαστεί με το Δήμο Τροιζηνίας - Μεθάνων, για την εφαρμογή ενός ολοκληρωμένου προγράμματος το οποίο θα περιλαμβάνει:

1. Συλλογή και μεταφορά των Αποβλήτων Ηλεκτρικού και Ηλεκτρονικού εξοπλισμού ΑΗΗΕ, από τους χώρους ευθύνης του Δήμου, στα σημεία συλλογής, που θα οριστούν σε συνεργασία του Δήμου και της «**ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗ ΣΥΣΚΕΥΩΝ Α.Ε.**». Οι κάδοι συλλογής θα προσφερθούν από την «**ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗ ΣΥΣΚΕΥΩΝ ΑΕ**». Ειδικά για τους απόβλητους λαμπτήρες (ΑΗΗΕ κατηγορίας 5β), η Εταιρεία θα προμηθεύσει το Δήμο με ειδικά μέσα συλλογής.

2. Προσωρινή αποθήκευση και κατηγοριοποίηση των συλλεχθέντων ΑΗΗΕ σε containers, στο/στα σημείο/α συλλογής του Δήμου, σύμφωνα με τις υποδείξεις του Συστήματος Εναλλακτικής Διαχείρισης. Τα containers θα τοποθετηθούν στα σημεία συλλογής του Δήμου, με μέριμνα και δαπάνες της «**ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗ ΣΥΣΚΕΥΩΝ ΑΕ**»,

3. Μεταφορά των Αποβλήτων Ηλεκτρικού και Ηλεκτρονικού εξοπλισμού ΑΗΗΕ από το/τα σημείο/α συλλογής του Δήμου - μέλους, είτε προς χώρους προσωρινής αποθήκευσης, είτε προς εργοστάσια επεξεργασίας με δαπάνες του Συστήματος.

Με δεδομένο ότι ο εθνικός στόχος είναι 4kg/κάτοικο

(α) Για την ετήσια συλλογή από τον Δήμο Τροιζηνίας - Μεθάνων, ΑΗΗΕ, που αντιστοιχούν σε **1kg ανά κάτοικο, θα δίδεται το ποσό των σαράντα 60€ ανά τόνο.**

(β) Για την ετήσια συλλογή από τον Δήμο Τροιζηνίας - Μεθάνων, ΑΗΗΕ, που αντιστοιχούν σε **άνω του 1 kg και έως 2 kg ανά κάτοικο, θα δίδεται το ποσό των 100€ ανά τόνο.**

(γ) Για την ετήσια συλλογή από τον Δήμο Τροιζηνίας - Μεθάνων, ΑΗΗΕ, που αντιστοιχούν σε **άνω του 2 kg και έως 3 kg ανά κάτοικο, το ποσό των εκατόν σαράντα 140 € ανά τόνο.**

(δ) Για την ετήσια συλλογή από τον Δήμο Τροιζηνίας - Μεθάνων, ΑΗΗΕ, που αντιστοιχούν σε **3 kg και πλέον ανά κάτοικο, θα δίδεται το ποσό των εκατόν εξήντα 160€ ανά τόνο.**

Η διάρκεια της εν λόγω σύμβασης ορίζεται για δύο (2) έτη, αρχόμενη από την ημερομηνία υπογραφής της.

Γίνεται άμεσα αντιληπτό, ότι η ενεργοποίηση του Συστήματος Εναλλακτικής Διαχείρισης ΑΗΗΕ, όχι μόνο θα συμβάλει στην προστασία του περιβάλλοντος, που τόση άμεση ανάγκη έχει ο τόπος μας, αλλά θα προσφέρει ουσιαστικό αποτέλεσμα στη διαχείριση των αποβλήτων του Δήμου, δεδομένου ότι όλα τα υλικά που αντιστοιχούν στο ανωτέρω Σύστημα, τα οποία είναι ογκώδη και καταλαμβάνουν μεγάλο όγκο στα απορριμματοφόρα, δεν θα είναι πια απόβλητα προς απόρριψη, αλλά με ευθύνη του Συστήματος θα οδηγούνται συστηματικά προς επεξεργασία και ανακύκλωση.

Καλούμαστε λοιπόν να αποφασίσουμε για:

1. Την υπογραφή της σύμβασης με την εταιρεία «Ανακύκλωση Συσκευών Α.Ε.».

2. Την εξουσιοδότηση της Δημάρχου του Δήμο Τροιζηνίας – Μεθάνων κ. Σπυρίδων Χρ. Πολλάλη , για την υπογραφή της σύμβασης, σχέδιο της οποίας αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα της παρούσας. Παρακαλώ για την θετική ψήφιση στην ανωτέρω εισήγηση.»

Στη συνέχεια ο Πρόεδρος καλεί το σώμα να αποφασίσει σχετικά.

Το Δ.Σ. μετά από διαλογική συζήτηση αφού έλαβε υπόψη την εισήγηση της κας Μάγαιρα Αναστασίας ,

Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι

Ομόφωνα εγκρίνει την υπογραφή της σύμβασης με την εταιρεία «Ανακύκλωση Συσκευών Α.Ε και εξουσιοδοτεί τον Δημάρχο του Δήμο Τροιζηνίας – Μεθάνων κ. Σπυρίδων Χρ. Πολλάλη , για την υπογραφή της σύμβασης, σχέδιο της οποίας αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα της παρούσας.

Σε ερώτηση του κ. Καρνέζη για το που θα τοποθετηθούν οι κάδοι η κ. Μάγειρα απάντησε στο αμαξοστάσιο του Δήμου μας.

Η Παρούσα απόφαση έλαβε αύξοντα αριθμό 14/2020

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΤΑ ΜΕΛΗ

Υπογραφή

Υπογραφές

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

ΑΝΔΡΕΑΣ ΤΡ. ΤΖΙΝΙΕΡΗΣ